

事故现场明火基本扑灭

已造成56人死亡,其中消防人员21人

记者从14日18时召开的“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故第三次新闻发布会上了解到,目前事故现场明火基本扑灭。

截至14日15时,在前几次搜救出32人的基础上,又搜救出12人,搜救出的人数达到44人。此次爆炸事故已造成56人死亡,其中消防人员21人;住院治疗721人,其中危重症25人,重症33人。

现场明火基本扑灭

天津市公安消防局局长周天说,昨天现场消防指挥部分别于8时30分和12时两次召集参战消防指挥员召开救援部署会议,针对现场复杂的救援局面作出了新的部署,进一步调整作战力量。

一是将整个事故现场划分为四个救援片区,由天津消防总队副队长陈勇、参谋长马若鹏等经验丰富的指挥员具体负责灭火和人员搜救。

二是调集铲车、吊车、挖掘机、武警工程车66部,清理现场障碍物,运送黄沙600吨用于灭火。

三是首先集中力量扑灭可以用水和泡沫灭火的明火。

四是根据爆炸核心区有大量的金属钠等易燃易爆危险品,且无法用水直接扑救物质的情况,用黄沙覆盖灭火。

五是加强参战人员防护。消防官兵除按规定防护之外,进入现场的铲车、吊车、挖掘机、武警工程车驾驶员佩戴空气呼吸器确保人身安全。截至目前,现场明火基本已被扑灭。

事故处置主要有三个难点

8月14日上午,天津市召开的滨海爆炸事故第二次新闻发布会上,天津市公安消防局局长周天说,截至上午10时,天津消防总队共有140余部消防车、800余名消防官兵仍旧坚守在事故处置现场。



8月14日下午,消防队员正在现场灭火。

新华社

周天说,此事故处置工作主要有三个难点:

一是爆炸现场内部起火物料堆积,各种不同成分的材料混杂可能发生化学反应,随时可能发生爆燃和爆炸,在处置过程中现场危化品多次发生轻微爆燃,给官兵生命构成极大威胁;

二是现场集装箱堆积、箱体大、重量大,特别是爆炸发生后,集装箱变形散落,清理灭火救人的难度大,阻碍了进展速度;

三是爆炸波及的范围广,在很大范围内造成大量碎片、物品洒落,房屋倒塌变形,整个事故现场面积大。

对此,天津公安消防部门采取了5项针对性措施:一是成立4个灭火组,8月13日12时许,对4个主要着火区域进行灭火,调集大型铲车、挖掘机开辟3条进攻通道,针对起火物质的不同属性和危险特性,有效利用泡沫、干粉等灭火药剂进行明火扑救,利用干沙掩埋危化品,严防次生灾害。二是爆炸发生后成立15个搜救组,全力搜救被困人员及失联消防官兵。截至14日早8时,已搜救出32人。三是扩大警戒范围,疏散无关人员。四是加强个人安全防护,进入现场人员必须佩戴空气呼吸器,进入核心区人员必须穿着防化服,并认真落实进出检查、登记,确保作战官兵人身安全。五是协调社会、武警和专业救助力量到场救援,并为事故处置提供技术支撑。

现场

救援,向核心区挺进

随着一条跨越深沟的通道最终修成,通往天津滨海新区危险品仓库爆炸事故核心区爆炸区应急救援通道的最大障碍终于打通。

走过通道,记者看到了几位消防系统负责人和专家已深入核心区。核心区仍然浓烟滚滚,地上到处都是扭曲变形的金属残片。记者看到,前方是许多已经彻底烧光的集装箱,还有一个集装箱仍在熊熊燃烧,隔着20多米距离,仍可感觉到扑面而来的炙烤气息,可以清楚地看到箱内仍有大半箱正在燃烧的物质。

“我们就是要搞清楚还有什么物质,都在什么地方。”在现场考察的一位专家说,这些化学物质有的适合干粉灭,有的要用泡沫灭,还有的东西,其实让它烧光对后续的救援更有利。

在一个不起眼的角落,记者看到一个小小的探测器,这就是国家核生化应急救援队的监测系统。救援队副队长季书民说,他们在核心爆炸区部署了4部这样的便携式监测装置,能够实时传送监测数据。同时,他们还在稍远处部署了红外遥测车,对核心区域的有毒有害气体进行实时检测。

同样关注着有毒有害气体的,还有北京军区司令部核生化防护所所长王东升。在这次事故救援中担任技术指导组组长的他,同时也在利用他们带来的云团遥测和流动监测装置,对爆炸区的大气开展监测,并对采集的样品进行化验分析。

“下一步工作,要等弄清楚爆炸核心区化学物质具体情况后,根据指挥部指示开展进一步的工作。”季书民说,救援队携带了46台大型侦察和洗消车辆,随时待命开展救援。

走出核心区,在海滨高速与第九大街的交叉口,可以看到不断有大量消防车辆驶过,还有大量消防车辆在集结待命。

综合新华社



中国农业银行 AGRICULTURAL BANK OF CHINA

重磅来袭

88 商户节

8月8日—9月8日

中国农业银行向广大个体商户隆重推出首届88商户节 新纳回馈新老商户爆款产品、优惠秒杀、多送好礼、玉厨来袭!

“基”不可失 ——农银汇理基金申购费7折优惠

凡通过中国农业银行网上银行、手机银行申购指定开放式基金产品(详见我行网站www.abchina.com公告)均可享受相应费率优惠。原申购费率(含分级费率)高于0.6%的,申购费率按7折优惠,但折扣后的实际执行费率不得低于0.6%;原申购费率(含分级费率)低于或等于0.6%的,则按原费率执行。

理财爆款 ——盘活闲置资金、轻松赚取收益

货币基金自动理财业务“快溢宝”:可随时发起赎回,到账时间通常为申请赎回后的1-3个工作日(不含周末和法定假日),年化收益率可达活期存款利息10倍。

半开放式理财产品“安心·灵动”:现有20天、45天、75天等期限供选择,该产品封闭期不能随意支取资金,开放期内可随时赎回全部或部分资金,封闭期年化收益率超活期存款利息12倍。

结算优惠 ——多渠道优惠享不停

商惠通结算套餐:我行针对资金结算频繁的商户客户提供交易手续费打包金融服务。手续费最低可到0,详询各营业网点。

网银跨行资金归集:为满足个人客户跨行资金管理需求,目前我行个人网银跨行资金归集不收取手续费。

更多惊喜

8月8日—8月18日,关注“中国农业银行零售银行”微信平台,参加微信游戏赢大奖、健康关爱行动、刷银联卡返现等活动,惊喜不断,精彩更多。



扫描二维码

关注“中国农业银行零售银行”